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Введение к европейскому стандарту

Европейский стандарт EN 1090-2:2008 разработан техническим комитетом по стандартизации 
CEN/TC 135 «Изготовление стальных и алюминиевых конструкций», секретариат которого нахо­
дится при SN.

Следует обратить внимание на то, что некоторые части европейского стандарта могут являться 
объектом патентных прав. CEN (и/или CENELEC) не несет ответственности за определение таких па­
тентных прав

Европейский стандарт заменяет ENV 1090-1:1996, ENV 1090-2:1998, ENV 1090-3:1997 Ei\ /  109 -4:1997, 
ENV 1090-5:1998, ENV 1090-6:2000.

EN 1090 «Возведение стальных и алюминиевых конструкций» состоит из следующих частей
Часть 1. Требования к оценке соответствия элементов конструкций
Часть 2. Технические требования к стальным конструкциям
Часть 3. Технические требования к алюминиевым конструкциям
Европейский стандарт устанавливает требования к возведению стальных конструкций для обес­

печения адекватных уровней механической прочности и устойчивости, эксплуатационной пригодности 
и долговечности

Европейский стандарт устанавливает требования к возведению стальных конструкций, в частности 
тех, которые были запроектированы в соответствии со всеми частями EN 1993, а также требования 
к стальным частям сталежелезобетонных конструкций, запроектированных в соответствии со всеми 
частями EN 1994.

Европейский стандарт предполагает, что работы выполняются квалифицированно и с использо­
ванием необходимого оборудования и ресурсов, обеспечивающих проведение работ в соответствии 
с техническими условиями на возведение и требованиями данного европейского стандарта
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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТАНДАРТ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ВОЗВЕДЕНИЕ СТАЛЬНЫХ И АЛЮМИНИЕВЫХ КОНСТРУКЦИЙ 
Часть 2. Технические требования к стальным конструкциям

УЗВЯДЗЕННЕ СТАЛЬНЫХ I АЛЮМ1Н1ЕВЫХ КАНСТРУКЦЫЙ 
Частка 2. Тэхшчныя патрабаванш да стальных канструкцый

Execution of steel structures and aluminium structures 
Part 2. Technical requirements for steel structures

Дата введения 20. '-0~-01

1 Область применения

Настоящий стандарт устанавливает требования к возведению стальных строительных конструк­
ций в целом, а также к их элементам заводского изготовления, выполненным из

— горячекатаных изделий из конструкционных сталей марок до S690;
— холодноформованных изделий и листового проката из сталей марок до S700
— горячедеформированных и холодноформованных изделий из аустенитных, аустенитно-феррит­

ных и ферритных нержавеющих сталей;
— горячедеформированных и холодноформованных замкнутых профилей, включая прокатные 

изделия стандартного сортамента и изготовленные под заказ, а также сварные замкнутые профили
Настоящий стандарт может быть также применен в отношении конструкционных сталей марок до 

S960, если условия возведения проверены по критериям надежности и установлены все необходи­
мые дополнительные требования

Настоящий стандарт распространяется на стальные конструкции независимо от их вида и формы 
(например, каркасы зданий, мосты, элементы конструкций сплошного сечения и решетчатые элемен­
ты конструкций), включая конструкции, подвергающиеся усталостным или сейсмическим воздейст­
виям. Требования настоящего стандарта учтены при установлении классов возведения

Настоящий стандарт распространяется на конструкции, проектируемые согласно соответствую­
щей части EN 1993.

Настоящий стандарт распространяется на элементы конструкций и профилированные листы со­
гласно EN 1993-1-3.

Настоящий стандарт распространяется на стальные части сталежелезобетонных конструкций, 
проектируемые согласно соответствующей части EN 1994

Настоящий стандарт может быть также применен в отношении конструкций, проектируемых 
по другим правилам, если условия возведения обусловлены этими правилами и установлены все не­
обходимые дополнительные требования

Настоящий стандарт не устанавливает требования к водо- и воздухонепроницаемости листового 
проката

2 Нормативные ссылки

2.1 Общие положения
Для применения настоящего стандарта необходимы следующие ссылочные документы. Для дати­

рованных ссылок применяют только указанное издание ссылочного документа, для недатированных 
ссылок применяют последнее издание ссылочного документа (включая все его изменения)

Издание официальное 1
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2.2 Составляющие части
2.2.1 Стальные изделия
EN 10017:2004 Стержень стальной для волочения и/или холодной прокатки. Размеры и допуски 
EN 10021:2006 Общие технические условия поставки стальных изделий 
EN 10024:1995 Двутавры горячекатаные с уклоном полок Допуски формы и размеров 
EN 10025-1:2004 Горячекатаные изделия из конструкционных сталей. Часть 1 Общие техниче­

ские условия поставки
EN 10025-2:2004 Горячекатаные изделия из конструкционных сталей. Часть 2. Технические 

условия поставки нелегированных конструкционных сталей
EN 10025-2:2004+АС:2005, Поправка
EN 10025-3:2004 Горячекатаные изделия из конструкционных сталей. Часть 3. Технические 

условия поставки нормализованных/нормализованных в процессе прокатки свариваемых мелкозер­
нистых конструкционных сталей

EN 10025-4:2004 Горячекатаные изделия из конструкционных сталей Часть 4. Технические 
условия поставки термоупрочненных катаных свариваемых мелкозернистых конструкционных сталей 

EN 10025-5:2004 Горячекатаные изделия из конструкционных сталей. Часть 5. Технические 
условия поставки конструкционных сталей повышенной стойкости к атмосферной коррозии

EN 10025-6:2004+А1:2009 Горячекатаные изделия из конструкционных сталей Часть 6. Технические 
условия поставки листового проката из высокопрочных сталей, закаленных с последующим отпуском

EN 10029:2010 Прокат листовой из горячекатаной стали толщиной 3 мм и более. Допуски разме­
ров, формы и массы

EN 10034:1993 Двутавры стальные с параллельными гранями полок Допуски формы и размеров 
EN 10048:1996 Полоса стальная горячекатаная. Допуски размеров и формы 
EN 10051:2010 Прокат стальной горячекатаный полосовой с непрерывных линий, прокат полосо­

вой и тонколистовой, полученный роспуском горячекатаного широкополосного проката, из нелегиро­
ванных и легированных сталей Допуски размеров и формы

EN 10055:1995 Тавры стальные горячекатаные равнополочные со скругленным сопряжением 
полок со стенкой и скругленной кромкой полок Размеры и допуски формы и размеров

EN 10056-1:1998 Уголки равнополочные и неравнополочные из конструкционной стали Часть 1. 
Размеры

EN 10056-2:1993 Уголки равнополочные и неравнополочные из конструкционной стали Часть 2 
Допуски формы и размеров

EN 10058:2003 Прокат стальной листовой горячекатаный общего назначения Размеры и допуски 
формы и размеров

EN 10059:2003 Прокат стальной горячекатаный квадратный общего назначения Размеры и до­
пуски формы и размеров

EN 10060:2003 Прокат стальной горячекатаный круглый общего назначения Размеры и допуски 
формы и размеров

EN 10001:2003 Прокат стальной горячекатаный шестигранный общего назначения Размеры и до­
пуски формы и размеров

EN 0080:20^5 Сталь для армирования железобетона. Свариваемая арматурная сталь. Общие 
положения

EN 10088-1:2005 Нержавеющие стали. Часть 1. Перечень нержавеющих сталей 
EI4 10088-^:2005 Нержавеющие стали Часть 2. Технические условия поставки тонколистового, 

листового и полосового проката общего назначения из коррозионно-стойких сталей
EN "0088-3:2005 Нержавеющие стали Часть 3. Технические условия поставки полуфабрикатов 

стержней, стального проката, проволоки, профилей и изделий общего назначения из сталей, стойких 
к атмосферной коррозии

EN 10131:2006 Холоднокатаный листовой прокат из малоуглеродистых с высоким пределом те­
кучести сталей без покрытия и с цинковым или никель-цинковым электролитическим покрытием для 
холодного формования. Допуски размеров и формы

EN 10139:1997 Холоднокатаный узкий полосовой прокат из малоуглеродистых сталей без по­
крытия для холодного формования Технические условия поставки

EN 10140:2006 Полоса стальная холоднокатаная Допуски размеров и формы 
EN 10143:2006 Полоса стальная и листовой прокат с покрытием горячим способом с непрерыв­

ных линий Допуски размеров и формы 
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EN 10149-1:1995 Прокат листовой горячекатаный из сталей с высоким пределом текучести для 
холодного формования. Часть 1 Общие условия поставки

EN 10149-2:1995 Прокат листовой горячекатаный из сталей с высоким пределом текучести для 
холодного формования. Часть 2. Условия поставки сталей термомеханической прокатки

EN 10149-3:1995 Прокат листовой горячекатаный из сталей с высоким пределом текучести для 
холодного формования. Часть 3. Условия поставки нормализованных и нормализованных в процессе 
прокатки сталей

EN 10160:1999 Ультразвуковой метод контроля листового проката толщиной 6 мм и более (ме­
тод отражения волн)

EN 10163-2:2004 Требования поставки к качеству поверхности горячекатаных стального листо 
вого проката, широкополосного проката и профилей Часть 2 Листовой и широкополосный прокат 

EN 10163-3:2004 Требования поставки к качеству поверхности горячекатаных стального листо 
вого проката, широкополосного проката и профилей Часть 3 Профили

EN 10164:2004 Изделия стальные с улучшенными деформационными свойствами в направле­
нии толщины проката Технические условия поставки

EN 10169:2010+А1:2012 Листовой прокат с органическим (рулонным) покрытием с непрерывных 
линий Технические условия поставки

EN 10204:2004 Изделия металлические. Виды контрольной документации
EN 10210-1:2006 Горячедеформированные замкнутые профили из нелегированных и мелкозер­

нистых конструкционных сталей. Часть 1. Технические условия поставки
EN 10210-2:2006 Горячедеформированные замкнутые профили из нелегированных и мелкозер­

нистых конструкционных сталей. Часть 2. Допуски, размеры и характеристики сечений
EN 10210-2:2006+АС:2007, Поправка
EN 10219-1:2006 Холодноформованные сварные замкнутые профили из нелегированных и мел­

козернистых сталей Часть 1. Технические условия поставки
EN 10219-2:2006 Холодноформованные сварные замкнутые профили из нелегированных и мел­

козернистых сталей Часть 2. Допуски, размеры и характеристики сечений
EN 10268:2006 Прокат листовой холоднокатаный из сталей с высоким пределом текучести для 

холодного формования. Технические условия поставки
EN 10279:2000 Швеллеры стальные горячекатаные Допуски формы, размеров и массы 
EN 10296-2:2005 Трубы круглые сварные стальные общетехнического назначения Технические 

условия поставки Часть 2 Нержавеющая сталь
EN 10297-2:2005 Трубы круглые бесшовные стальные общетехнического назначения. Техниче­

ские условия поставки Часть 2 Нержавеющая сталь
EN 10346:2009 Изделия стальные плоские с покрытием, нанесенным горячим способом при не­

прерывном процессе погружения Технические условия поставки
EN ISO 1127:1996 Трубы из нержавеющей стали. Размеры, допуски и стандартные массы еди­

ницы длины (ISO 1 , '7:1992;
EN ISO 9445-1:2010 Сталь нержавеющая, изготовленная методом непрерывной холодной про­

катки Допуски размеров и формы. Часть 1. Узкие полосы и мерные длины (ISO 9445-1:2009)
EN ISO 9445-2:2010* Сталь нержавеющая, изготовленная методом непрерывной холодной про­

катки Допуски размеров и формы. Часть 2. Широкие полосы и толстые/тонкие листы (ISO 9445-2:2009)
I О 4 г '7:2007 Тонколистовой холоднообжатый прокат из углеродистой стали конструкцион­

ного качества
2.2 2 Стальные отливки
EN ^0340:2007 Стальные отливки для конструктивных элементов 
EN 1559-1:2011 Литье Технические условия поставки Часть 1 Общие положения 
EN 1559-2:2000 Литье. Технические условия поставки. Часть 2. Дополнительные требования 

к стальным отливкам

2.2.3 Материалы для сварных соединений
EN 756:2004 Материалы для сварных соединений Сплошной проволочный электрод, сочетания 

сплошного проволочного электрода с флюсом и порошкового электрода с флюсом для дуговой свар­
ки под флюсом нелегированных мелкозернистых сталей Классификация

* Действует взамен EN ISO 9445:2006.
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